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Capítulo 45. Toxoplasmosis

Werner Apt

1.
En toxoplasmosis, el hospedero DEFINITIVO es:

a)
El humano

b)
El perro y cánidos

c)
Los mamíferos

d)
El gato y felinos

2.
De los siguientes mecanismos, ¿cuál es el MENOS probable en la infección por toxoplasmosis?

a)
Transfusión sanguínea

b)
Trasplante de órganos

c)
Contacto sexual con persona infectada

d)
Geofagia

3.
De los siguientes grupos humanos, ¿en quiénes se justifica preferentemente focalizar actividades de educación sanitaria con el fin de prevenir la infección por Toxoplasma gondii?

I.
Embarazadas seropositivas

a) I - III - IV

II. 
Embarazadas seronegativas

b) II

III.
Niñas menores de seis años de edad
c) II y IV

IV.
Pacientes oncológicos seronegativos
d) II - III y IV

4.
¿Cómo se puede mantener una raza (cepa) de T. gondii?
a)
Por medios de cultivos sólidos o líquidos

b)
Mediante inoculación en ratones de razas determinadas, por ejemplo: C3H

c)
Preservándolos en freezer (-20º C)

d)
Cultivos en medios semisólidos

5.
En los países desarrollados se efectúa un estudio sistemático de la toxoplasmosis en las embarazadas para efectuar prevención de la infección congénita. En los países en vías de desarrollo esto no se realiza por:

a)
Ser muy engorroso

b)
La relación costo/beneficio no lo justifica

c)
Reducido número de casos graves

d)
Falta de una política adecuada

6.
El tratamiento de la infección congénita se debe efectuar durante:

a)
1 mes

b)
1 año

c)
1 año, más 1 mes por año hasta los 15 años

d)
3 meses

7.
En países desarrollados la toxoplasmosis humana se adquiere principalmente por:

a)
Ingestión de alimentos contaminados con heces de gatos jóvenes infectados

b)
Carnivorismo

c)
Infección congénita

d)
Trasplante de órganos

8.
La toxoplasmosis congénita se puede originar cuando:

a)
Una embarazada libre de infección adquiere la parasitosis (primoinfección)

b)
La embarazada infectada (infección crónica) presenta una reactivación

c) 
Mujeres con infección crónica se embarazan

d)
La embarazada ya ha tenido un niño con infección congénita en gestaciones anteriores

9.
Toxoplasmosis gondii es un apicomplexa, ya que:

a)
Tiene un ciclo monoxénico

b)
En su ultraestructura tienen un anillo polar y roptrias

c)
Presenta una reproducción intracelular

d)
Tiene trofozoítos y quistes

10.
La forma clínica más frecuente de la toxoplasmosis adquirida humana es la:

a)
Miocarditis y/o miocardiopatía

b)
Encefalitis y/o compromiso del SNC

c)
Neumonitis

d)
Linfadenopatía

11.
En toxoplasmosis, indique la(s), forma(s) infectante(s) para el humano:

I. 
Ooquiste




a) I – II – III

II. 
Quiste




b) I – II – IV

III.
Trofozoíto



c) I – III – IV

IV.
Esporozoíto



d) I – II

12.
Con respecto a toxoplasmosis, señale la alternativa INCORRECTA:

a)
Puede transmitirse por vía transplacentaria

b)
La serología positiva es sinónimo de enfermedad

c)
Puede producir miocarditis

d)
Es una zoonosis

13.
¿Con cuál de las siguientes formas evolutivas de Toxoplasma gondii se puede infectar un vegetariano?

I. Taquizoítos




a) I y III

II. Quistes




b) Sólo II

III. Ooquistes




c) Sólo III

IV. Esporozoítos



d) I y II

14.
En relación con Toxoplasma gondii, señale la alternativa INCORRECTA

a)
La toxoplasmosis es una zoonosis

b)
La fase de multiplicación intestinal genera ooquistes

c)
Tiene predilección por células del SNC, SRE y musculares

d)
La fase de multiplicación sexuada se realiza en el humano

15.
Con relación a Toxoplasma gondii y toxoplasmosis, indique la aseveración CORRECTA:

a)
El diagnóstico directo proporciona un adecuado rendimiento

b)
En los hospederos intermediarios se realiza la multiplicación sexuada

c)
Para su control es fundamental el saneamiento ambiental básico

d)
A nivel de mataderos es difícil el decomiso de carnes infectadas

16.
Con relación a la transmisión de la toxoplasmosis, señale la aseveración FALSA:

a)
Es una parasitosis muy frecuente por sus diferentes mecanismos de infección

b)
La transmisión desde un donante infectado, siempre infecta al receptor

c)
Puede transmitirse mediante trasplante de órganos

d)
El hospedero definitivo cumple un papel importante en la transmisión del T. gondii
17.
Los toxoplasmas y los virus tienen en común:

a)
Su tamaño

b)
Su ciclo biológico

c)
Presentar quistes

d)
Reproducirse sólo dentro de células vivas

18.
La terapia prolongada de la toxoplasmosis congénita se realiza para:

a)
Evitar la aparición de lesiones oculares tardías

b)
Tratar a genotipos de T. gondii que tienen cierta resistencia a los fármacos

c)
Tratar las secuelas

d)
Evitar reactivaciones

19.
Los quistes de T. gondii de una carne infectada pueden ser destruidos al:

a)
Someterlos a cocción (83º C o 150º F)

b)
Colocarlos -10ºC por 10-15` en el refrigerador durante 15 días

c)
Colocarlos en el freezer (-20º C) por 2 - 3 h

d)
Agregarles soluciones desinfectantes (Zonalin)

20.
La combinación de los siguientes fármacos constituye la terapia de elección en el tratamiento de toxoplasmosis:

a)
Sulfas + espiramicina

b)
Pirimetamina + sulfas

c)
Espiramicina + pirimetamina

d)
Pirimetamina + ácido folínico

21.
Desde el punto de vista epidemiológico en toxoplasmosis, tiene importancia:

a)
El trofozoíto

b)
El quiste recientemente roto

c)
El quiste clásico

d)
Todas las anteriores

22.
La toxoplasmosis en pacientes inmunocomprometidos es grave, ya que compromete: 

a)
El miocardio

b)
El sistema linfático

c)
El SNC

d)
El hígado

23.
La coriorretinitis toxoplasmósica es más frecuente en:

a)
Casos adquiridos agudos

b)
Pacientes con afecciones adquiridas crónicas

c)
Casos crónicos reagudizados

d)
Pacientes con infección congénita

24.
Señale lo INCORRECTO. La toxoplasmosis congénita puede originar:

a)
Malformaciones

b)
Embriopatías

c)
Muerte fetal

d)
Síndrome de TORCH

25.
La leucovorina se utiliza en toxoplasmosis cuando:

a)
Existe intolerancia por las sulfas

b)
Hay un componente inmunoalérgico

c)
Se afecta el SNC

d)
Se produce una depresión de la médula ósea por pirimetamina

26.
En el tratamiento de la toxoplasmosis se utiliza espiramicina en los siguientes casos:

a)
Embarazadas con primoinfección del primer trimestre de gestación

b)
Cuando hay intolerancia a las sulfas

c)
Cuando existen afectaciones oculares

d)
Compromiso del SNC

27.
En toxoplasmosis, ¿cuál de los siguientes vectores tiene importancia epidemiológica?:

a)
Cucarachas

b)
Moscas

c)
Vinchucas

d)
Ninguna de las anteriores
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